

# ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Скоро советские люди будут отмечать 45-летие Великого Октября. Этому большому празднику предшествует еще одна знаменательная дата — годовщина XXII съезда КПСС, принявшего Программу построения коммунизма в нашей стране.

Почти год наш народ трудится над осуществлением этой грандиозной программы. И за этот срок сделано многое. В строй вступают новые заводы и рудники, растут и благоустраиваются города и поселки, увеличивается выпуск товаров для населения.

С новой силой разгорается социалистическое соревнование тружеников города и деревни сейчас, в канун славной годовщины Октября. Давно стало традицией в нашей стране — встречать свои праздники трудовыми подарками. На предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах принимаются обязательства по досрочному выполнению государственных планов и заданий, по вводу в строй новых мощностей и объектов, по успешному завершению сельскохозяйственного года.

Ширится соревнование в честь Великого Октября в колхозах и на предприятиях Шахунского и Тоншаевского районов. Колхозы нашего управления вырастили в этом году высокие урожаи зерновых и технических культур. Сейчас идет напряженная борьба за хлеб. Несмотря на плохие погодные условия, сельхозартели «Заветы Ильича», Тоншаевского

района, «Всходы Ильича», «Новый путь», Шахунского района, заканчивают уборку зернобобовых и льна, приступили к уборке картофеля. 14 колхозов и совхоз уже выполнили планы продажи хлеба государству.

Упорно борются за высокие надои молока животноводы колхозов «Советский путь», «Свобода», совхоза «Комсомолец». Доярки колхоза «Свобода», включившись в предоктябрьское соревнование, решили в октябре месяце выполнить годовой план продажи молока государству.

Вместе с тем у тружеников нашего управления много неотложных задач. Включаясь в соревнование за достойную встречу Великого Октября, колхозы все свои силы и средства должны мобилизовать на завершение уборки урожая. В ряде колхозов еще на корню стоит хлеб, большие массы невытеребленного льна. Только отдельные колхозы начали уборку картофеля. До сих пор многие колхозы не выполнили планы продажи хлеба государству. Неотложными работами являются подъем зяблей, заготовка грубых и сочных кормов, подготовка к зимне-стойловому содержанию скота. Успешное решение всех этих задач будет лучшим подарком празднику Октября.

Пусть не будет ни одного колхоза, ни одного предприятия, не выполнившего своих обязательств!

## Работа спорится

Хороший урожай ржи сняли нынче хлеборобы колхоза «Рассвет», Тоншаевского района. С каждого из 260 гектаров намолочено в среднем по 18 центнеров. С отдельных участков урожай получен значительно выше. Еще лучше выращен урожай гороха в Козанерской бригаде, руководит которой А. Е. Зайцев, его сняли по 22 центнера с гектара.

Уборка ржи здесь закончена еще 18 августа, без потерь. На жатве хорошо потрудились комбайнеры Павел Бакшаев и Николай Посанаев. В отдельные дни они убрали прямым комбайнированием по 15 гектаров, вместо 8 по норме.

Колхоз завершает продажу хлеба государству. Из 70 тонн, предусмотренных планом, на заготовительный пункт отправлено 67 тонн добротачественного зерна. Хозяйство полностью рассчиталось с государством по семенной ссуде. Очень кста-

ти пришла помочь колхоза Сясьского леспромхоза. Шоферы лесозаготовителей А. М. Соколов, В. С. Веселов, В. П. Шорин и М. А. Лугинин по труднопроезжей дороге за 60 километров вывезли большую часть зерна, сданного

## Расстилают лен

В колхозе «Заря коммунизма» уборка зернобобовых подходит к концу, в настоящее время во всех бригадах идет массовый расстил льна. Труженики артели используют установленные погожие дни. Они допоздна работают на стеллах. Впереди по расстилу льна идет первая бригада.

**Б. ТРУШКОВ,**  
счетовод колхоза «Рассвет».

Она околотила лен с площади 24 гектара и теперь дружно расстилает льносоловку. Потребуется еще два-три дня, и эта работа будет закончена. Околотом и расстилом льна руководит опытная звеньевая П. В. Голубева.

**Н. СМИРНОВА.**

## Убирают картофель

В сельхозартели «Восход», Шахунского района, четвертый день идет уборка картофеля. Хорошо трудятся колхозники бригады № 2, где уже убраны

клубни с трех гектаров. Ежедневно на копку картофеля выходит более 20 человек.

**С. КРЕМЛЕВ.**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома  
для районов Шахунского территориального  
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й  
№ 62

Пятница, 14 сентября 1962 года

Цена 2 коп.

## ОБЕСПЕЧИТЬ МИР ДЛЯ ВСЕХ НАРОДОВ! ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

Советское правительство уполномочило ТАСС сделать следующее заявление.

Советское правительство неоднократно заявляло, что, проводя политику мирного сосуществования со всеми странами независимо от их социально-политического устройства, оно прилагало и прилагает все усилия к тому, чтобы обеспечить мир для всех народов земного шара, добиться соглашения о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем.

Правительство СССР считает необходимым обратить внимание правительств всех стран и мировой общественности на провокации, предпринимаемые сейчас правительством Соединенных Штатов Америки, провокации, которые могут ввергнуть мир в катастрофу всеобщей мировой войны с применением термоядерного оружия.

В Конгрессе США и в американской печати воинственно настроенные реакционные силы Соединенных Штатов уже

в государственные законы.

Сейчас усилия колхозников сосредоточены на уборке яровых, завершении теребления, обмолота и расстила льна.

**Б. ТРУШКОВ,**

счетовод колхоза «Рассвет».

продолжительное время ведут разнужданную пропаганду против Кубинской Республики, призываю к нападению на Кубу, к нападению на советские суда, доставляющие кубинскому народу необходимые товары и продовольствие, — словом, призываю к войне.

В Советском Союзе не придавали вначале особого значения этой пропаганде против мира, против гуманности и человечности, считая, что эту пропаганду ведут безответственные люди, которые не представляют или представляют, но не учитывают интересов народа, и что вся эта провокационная шумиха поднята в США в связи с подготовкой к выборам в Конгресс, когда между соперничающими буржуазными партиями — республиканской и демократической — идет, как обычно в империалистических государствах, состязание в том, кто скажет больше гнусностей против сил, отстаивающих дело мира. К сожалению, многие еще люди в США обмануты этой гнусной пропагандой. Американский монополистический капитал, владея всей печатью США, радио,

телевидением — всеми средствами воздействия на умы людей, держит в плену неведение американский народ и пользуется этим, чтобы обрабатывать общественное мнение страны в угодном для него направлении. За много лет существования с Соединенными Штатами мы уже привыкли к такого рода свистопляскам и поэтому не придавали им особого значения.

Сейчас, однако, нельзя проходить мимо этого, потому что президент Соединенных Штатов обратился в Конгресс за разрешением на призыв 150 тысяч резервистов в состав вооруженных сил США. Мотивируя свое обращение, президент заявил, что Соединенные Штаты должны иметь «возможность быстро и эффективно реагировать в случае необходимости на опасности, могущие возникнуть в любой части свободного мира», и что такой шаг он предпринимает в связи с укреплением вооруженных сил Кубы, из-за чего, мол, усиливается напряженность и чуть ли не создается угроза другим странам.

Продолжение на 2-й стр.

## Продажа хлеба государству колхозами Шахунского управления

Данные на 10 сентября 1962 года (в процентах к плану)

### Шахунский район

«Рассвет»	115,7	71,2
Совхоз	115,0	68,5
Имени Фрунзе	111,5	58,6
«Новая жизнь»	111,3	55,3
Имени М. Горького	103,5	51,4
«Красная нива»	103,1	50,9
«Искра»	101,3	50,0
«Заветы Ленина»	101,0	40,0
«Заря коммунизма»	100,3	38,2
«Авангард»	100,0	37,2
«Память Чапаева»	100,0	31,9
«Ленинский путь»	100,0	20,8
«Восход»	97,2	16,0
«Журавли»	95,0	10,8
Имени Чкалова	85,7	7,5
«Крестьянин»	79,0	
Итого по району	66,6	

### Тоншаевский район

«Заветы Ильича»	103,1	27,1
Имени Кирова	100,5	22,9
«Рассвет»	92,8	20,0
«Путь Ленина»	85,4	19,8
«Красное знамя»	78,2	18,5
«Нива»	73,6	17,0
«Коммунар»	65,3	13,5
«Герой труда»	43,8	12,7
Имени Ленина	43,7	10,8
«Россия»	43,3	9,1
Имени 8-е марта	38,0	8,0
«Гигант»	30,1	5,5
Имени 1-е Мая	28,0	
Итого по району	42,5	
по управлению	56,8	

# ОБЕСПЕЧИТЬ МИР ДЛЯ ВСЕХ НАРОДОВ!

(ОКОНЧАНИЕ)

## ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

Весь мир знает, что Соединенные Штаты Америки окружили Советский Союз и другие социалистические страны своими военными базами. Что они расположили там — тракторы? Может быть, они выращивают на этих базах рис, пшеницу, картофель или какие-либо другие сельскохозяйственные культуры? Нет, они привезли туда на своих судах вооружение, причем все время пополняют его запасы и заявляют, что это вооружение, размещенное у границ Советского Союза — в Турции, Иране, Греции, Италии, Англии, Голландии, Пакистане и других странах — участницах военных блоков НАТО, СЕНТО и СЕАТО, — находится там закономерно, по праву. Это они считают своим правом! Другим же США даже в интересах обороны не разрешают делать этого, а когда меры по укреплению оборонноспособности той или иной страны все же принимаются, в США поднимают шум и заявляют, что, мол, против них хотят организовать нападение. Какое самомнение! США, видимо, считают, что в современных условиях можно безнаказанно перейти к агрессии.

Надо признать за всеми странами мира равные права и равные возможности. Этому не только отвечают признанные нормы международного права, которые уже сложились. Этого следует строго придерживаться в практической жизни и деятельности. А что получается на деле? США, например, сейчас проводят мобилизацию якобы потому, что наши торговые корабли ходят на Кубу. В то же время американские корабли — не торговые, о торговых нет и речи, а военные корабли, целый шестой военно-морской флот США — находятся в Средиземном море. Сколько это составляет километров, какое это расстояние от Соединенных Штатов Америки? Седьмой американский военно-морской флот находится в Тайваньском проливе. На сколько тысяч километров удален этот флот от берегов Соединенных Штатов Америки? Да к тому же еще в США заявляют, что они находятся там по праву.

Каким целям служит пребывание этих флотов в Средиземном море и в Тайваньском проливе? Во всяком случае, не мирным, а агрессивным военным целям. Не может способствовать нормальным отношениям такое положение, когда военно-морские корабли США курсируют у берегов других государств, а американские адмиралы и генералы время от времени, как бы соревнуясь друг с другом, болтают в печати, по радио о том, что шестой и седьмой флоты предназначены для нанесения удара, для уничтожения стран социализма.

Пока не будет прекращено такое безумие, эта политика всегда будет способствовать не укреплению мира, а на-

оборот, будет всегда источником, который в любой момент может вызвать военный конфликт со всеми вытекающими последствиями.

В США сейчас ведется злопыхательская кампания против Советского Союза. Там на всех перекрестках кричат, что, поскольку торговый флот курсирует между СССР и Кубой, перевозит грузы, то это дает США право напасть на Кубу и на Советский Союз. А каким целям служит пребывание американских военных кораблей в турецких портах и по какому праву их пребывание там считается законным и нормальным? Чего же хотят — присвоить для себя какое-то исключение из общих правил? Что для одного об'является нарушением норм, для другого считается нормальным.

Мы предупреждаем, что при современных условиях социалистический лагерь располагает не меньшими силами и возможностями, чем США и их союзники по военным блокам. Это надо учитывать, этим надо руководствоваться в политике, чтобы она не наносила ущерба ни той, ни другой стороне. Только при этом условии можно избежать военного конфликта, обеспечить мир. Прибегать же к провокациям, руководствуясь нелепым расчетом пришутнуть другую сторону, это значит безответственно играть судьбами мира. Такая политика может привести лишь к печальным результатам.

Следует помнить, что канули в вечность времена, когда США обладали монополией на ядерное оружие. Теперь Советский Союз располагает этими же средствами в достаточном количестве и более высокого качества. Поэтому надо знать, что тот, кто развязет войну, кто посветит ветер — пожнет бурю. Готовя пропасть своим противникам, агрессор сам обязательно упадет в эту пропасть. Сейчас лишь сумасшедший может думать, что начатая им война будет бедствием только для того народа, против которого она развязана. Нет, уже опыт Гитлера должен был бы чему-то научить тех, кто замышляет агрессию в наши дни.

Гитлер, вместе с Муссолини развязавший войну, сам сгорел в этой войне и принес бедствия всем народам мира. А теперь это была бы во стократ более ужасная война, и она принесла бы бедствия как тем народам, против которых США готовят сейчас агрессию, так и народу самих Соединенных Штатов Америки, причем не меньшие, а, может быть, даже и большие бедствия. Что уж говорить о тех государствах — союзниках США, которые неизменно граничат с Советским Союзом, да и о других их союзниках в Европе и Азии.

Но те круги, которые опре-

деляют политику США, не считаются с этим, они размещают военные базы на территориях союзников США, создают там склады ядерного оружия, устанавливают ракеты — например, в Турции, Италии, Японии. Какую судьбу они готовят этим своим союзникам в случае войны — не трудно понять. Ведь все это делается для нападения на Советский Союз, на Китайскую Народную Республику, на Корейскую Народно-Демократическую Республику и другие социалистические государства. Это хорошо понимают люди в самих тех странах, где созданы американские военные базы, например, в Японии, народ которой решительно протестует против этих баз.

В свете последних событий, в свете обращения президента США к конгрессу с просьбой разрешить ему провести призыв 150 тысяч резервистов Советское правительство под大局у воспринимает и полет американского разведывательного самолета У-2 30 августа с. г. над территорией Советского Союза в районе Сахалина. Появились сообщения о том, что самолеты У-2 размещаются в Англии, Японии, Турции, ФРГ и совершают полеты с американских баз в этих странах. Объясняют эти полеты тем, что они преследуют якобы мирные цели — берут пробы воздуха, изучают движение облаков. Но сегодня еще яснее видно, какие пробы они берут и для чего осуществляются эти полеты.

Поэтому Советское правительство обращается к народам с призывом поднять голос осуждения агрессивных замыслов, не допустить развязывания войны американскими агрессорами, обеспечить мир во всем мире.

Правительство СССР обращается с призывом к советскому народу, чтобы он продолжал и впредь трудиться так же успешно, как он трудится в настоящее время. Правительство Советского Союза все сделает для того, чтобы обеспечить мир и мирное сосуществование со всеми странами. Но не всегда это зависит только от нас. Советский Союз не хотел второй мировой войны, но Гитлер ее навязал нам, и мы вынуждены были вести войну. Поэтому мы должны сделать все, чтобы быть подготовленными, чтобы наши Вооруженные Силы — как стратегические ракетные силы, так и сухопутные войска, противовоздушная оборона, Военно-Морской Флот и особенно подводный флот Советского Союза — были на высоте своих задач. Если агрессор развязет войну, наши Вооруженные Силы должны быть готовы для нанесения сокрушительного ответного удара по агрессору.

Советское правительство не

призывают 150 тысяч резервистов. Если бы мы повторили действия США, то мы сделали бы то, чего, видно, как раз и хотят определенные американские круги, — помогли бы им накаливать атмосферу. Но не считаться с подготовкой Соединенными Штатами агрессивного акта мы не можем. Советское правительство считает своим долгом проявить в создавшейся обстановке бдительность и поручить министру обороны Советского Союза, командованию Советской Армии принять все меры к тому, чтобы наши Вооруженные Силы были приведены в наивысшую боевую готовность.

Однако это исключительно меры предосторожности. Мы все сделаем со своей стороны для того, чтобы мир не был нарушен.

Советское правительство обращается к правительству Соединенных Штатов Америки с призывом проявить благородство, не терять самообладания и трезво оценить, к чему могут привести его действия, если оно развязет войну.

Вместо того, чтобы накаливать атмосферу такими действиями, как мобилизация резервистов, равносильная угрозе начать войну, было бы куда более разумно, если бы правительство США, проявив мудрость, сделало бы добрый жест — установило бы дипломатические и торговые отношения с Кубой, о желательности чего недавно заявлялось со стороны кубинского правительства. Если бы американское правительство проявило эту мудрость, то народы оценили бы это по достоинству, как реальный вклад США в разрядку международной напряженности, в укрепление мира во всем мире.

Если бы установились нормальные дипломатические и торговые отношения между Соединенными Штатами Америки и Кубой, то для Кубы отпала бы необходимость укреплять свою обороноспособность, свои вооруженные силы. Ведь тогда никто не угрожал бы Кубе войной или другими агрессивными действиями, и обстановка стала бы нормальной. Так обстоит дело, таково положение в настоящий момент.

Советское правительство не раз заявляло и сейчас заявляет: мы протягиваем руку дружбы народу и правительству Соединенных Штатов Америки, мы хотели бы обединить наши усилия с правительствами США и других стран для решения всех назревших международных вопросов, для обеспечения мира на земле. А для этого нужно договориться прежде всего о первом шаге, которым могло бы быть решение вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия. Мы готовы к этому, готовы подписать соответствующее соглашение. Мы готовы договориться о всеоб-

ющем и полном разоружении под строгим международным контролем.

Советское правительство выражает надежду, что правительство США сделает, наконец, трезвый вывод в отношении необходимости заключения германского мирного договора. По этому вопросу велись немало переговоров, но пока его решение не сдвинулось с места. Сейчас в переговорах о германском мирном договоре наступила пауза. Однако острота этого вопроса остается прежней и даже еще больше чувствуется в связи с провокациями реваншистов в Западном Берлине против Германской Демократической Республики. Говорят, что сейчас Соединенным Штатам Америки вести переговоры по германскому мирному договору трудно, так как в ноябре этого года предстоят выборы в американский конгресс. Что же, Советское правительство готово и с этим считаться. Но нельзя же решение вопроса о германском мирном договоре все время связывать с выборами в той или другой стране, — выборы происходят часто, то там, то здесь, а дальнейшее промедление в решении вопроса о германском мирном договоре может породить новые трудности и новые опасности. Советское правительство, как и прежде, стоит за быстрейшее заключение германского мирного договора и урегулирование на его основе положения в Западном Берлине.

Эта задача должна быть решена, и она будет решена. Суверенитет ГДР должен быть огражден, и он будет огражден. Остатки второй мировой войны в Европе, в том числе оккупационный режим в Западном Берлине, должны быть ликвидированы, и они будут ликвидированы. Это отвечает интересам не только Советского Союза и Германской Демократической Республики; это отвечает кровным интересам всех государств, всех народов.

Советский Союз протягивает руку дружбы всем странам, всем народам мира, чтобы общими усилиями добиться установления на нашей планете прочного, нерушимого мира. Что касается вопросов внутреннего социально-политического устройства государств, то они должны решаться каждым народом самостоятельно, без всякого вмешательства извне. Мир можно обеспечить только при уважении неотъемлемого права каждого народа на независимость, при строгом соблюдении принципа невмешательства одних государств во внутренние дела других государств. Вот это и есть мирное сосуществование, лежащее в основе миролюбивой политики Советского государства.

ЗНАМЯ ТРУДА

14 сентября 1962, 3 стр.

# ОБЕСПЕЧИТЬ МИР ДЛЯ ВСЕХ НАРОДОВ!

(ОКОНЧАНИЕ)

## ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

Весь мир знает, что Соединенные Штаты Америки окружили Советский Союз и другие социалистические страны своими военными базами. Что они расположили там — тракторы? Может быть, они выраживаются на этих базах рис, пшеницу, картофель или какие-либо другие сельскохозяйственные культуры? Нет, они привезли туда на своих судах вооружение, причем все время пополняют его запасы и заявляют, что это вооружение, размещенное у границ Советского Союза — в Турции, Иране, Греции, Италии, Англии, Голландии, Пакистане и других странах — участницах военных блоков НАТО, СЕНТО и СЕАТО, — находится там закономерно, по праву. Это они считают своим правом! Другим же США даже в интересах обороны не разрешают делать этого, а когда меры по укреплению оборонноспособности той или иной страны все же принимаются, в США поднимают шум и заявляют, что, мол, против них хотят организовать нападение. Какое самомнение! США, видимо, считают, что в современных условиях можно безнаказанно перейти к агрессии.

Надо признать за всеми странами мира равные права и равные возможности. Этому не только отвечают признанные нормы международного права, которые уже сложились. Этого следует строго придерживаться в практической жизни и деятельности. А что получается на деле? США, например, сейчас проводят мобилизацию якобы потому, что наши торговые корабли ходят на Кубу. В то же время американские корабли — не торговые, о торговых нет и речи, а военные корабли, целый шестой военно-морской флот США — находятся в Средиземном море. Сколько это составляет километров, какое это расстояние от Соединенных Штатов Америки? Седьмой американский военно-морской флот находится в Тайваньском проливе. На сколько тысяч километров удален этот флот от берегов Соединенных Штатов Америки? Да к тому же еще в США заявляют, что они находятся там по праву.

Каким целям служит пребывание этих флотов в Средиземном море и в Тайваньском проливе? Во всяком случае, не мирным, а агрессивным военным целям. Не может способствовать нормальному отношению такое положение, когда военно-морские корабли США курсируют у берегов других государств, а американские адмиралы и генералы время от времени, как бы соревнуясь друг с другом, болтают в печати, по радио о том, что шестой и седьмой флоты предназначены для нанесения удара, для уничтожения стран социализма.

Пока не будет прекращено такое безумие, эта политика всегда будет способствовать неукреплению мира, а, на-

оборот, будет всегда источником, который в любой момент может вызвать военный конфликт со всеми вытекающими последствиями.

В США сейчас ведется злопыхательская кампания против Советского Союза. Там на всех перекрестках кричат, что, поскольку торговый флот курсирует между СССР и Кубой, перевозит грузы, то это дает США право напасть на Кубу и на Советский Союз. А каким целям служит пребывание американских военных кораблей в турецких портах и по какому праву их пребывание там считается законным и нормальным? Чего же хотят — присвоить для себя какое-то исключение из общих правил? Что для одного обявляется нарушением норм, для другого считается нормальным.

Мы предупреждаем, что при современных условиях социалистический лагерь располагает не меньшими силами и возможностями, чем США и их союзники по военным блокам. Это надо учитывать, этим надо руководствоваться в политике, чтобы она не наносила ущерба ни той, ни другой стороне. Только при этом условии можно избежать военного конфликта, обеспечить мир. Прибегать же к провокациям, руководствуясь нелепым расчетом приугнуть другую сторону, это значит безответственно играть судьбами мира. Такая политика может привести лишь к печальным результатам.

Следует помнить, что канули в вечность времена, когда США обладали монополией на ядерное оружие. Теперь Советский Союз располагает этими же средствами в достаточном количестве и более высокого качества. Поэтому надо знать, что тот, кто развязет войну, кто посещет ветер — пожнет бурю. Готовя пропасть своим противникам, агрессор сам обязательно упадет в эту пропасть. Сейчас лишь сумасшедший может думать, что начатая им война будет бедствием только для того народа, против которого она развязана. Нет, уже опыт Гитлера должен был бы чему-то научить тех, кто замышляет агрессию в наши дни.

Гитлер, вместе с Муссолини развязавший войну, сам сгорел в этой войне и принес бедствия всем народам мира. А теперь это была бы во сто крат более ужасная война, и она принесла бы бедствия как тем народам, против которых США готовят сейчас агрессию, так и народу самих Соединенных Штатов Америки, причем не меньшие, а, может быть, даже и большие бедствия. Что уж говорить о тех государствах — союзниках США, которые непосредственно граничат с Советским Союзом, да и о других их союзниках в Европе и Азии.

Но те круги, которые опре-

деляют политику США, не считаются с этим, они размещают военные базы на территориях союзников США, создают там склады ядерного оружия, устанавливают ракеты, — например, в Турции, Италии, Японии. Какую судьбу они готовят этим своим союзникам в случае войны — не трудно понять. Ведь все это делается для нападения на Советский Союз, на Китайскую Народную Республику, на Корейскую Народно-Демократическую Республику и другие социалистические государства. Это хорошо понимают люди в самих тех странах, где созданы американские военные базы, например, в Японии, народ которой решительно протестует против этих баз.

В свете последних событий, в свете обращения президента США к конгрессу с просьбой разрешить ему провести призыв 150 тысяч резервистов, Советское правительство под другому воспринимает и полет американского разведывательного самолета U-2 30 августа с. г. над территорией Советского Союза в районе Сахалина. Появились сообщения о том, что самолеты U-2 размещаются в Англии, Японии, Турции, ФРГ и совершают полеты с американских баз в этих странах. Объясняют эти полеты тем, что они преследуют якобы мирные цели — берут пробы воздуха, изучают движение облаков. Но сегодня еще яснее видно, какие пробы они берут и для чего осуществляются эти полеты.

Поэтому Советское правительство обращается к народам с призывом поднять голос осуждения агрессивных замыслов, не допустить развязывания войны американскими агрессорами, обеспечить мир во всем мире.

Правительство СССР обращается с призывом к советскому народу, чтобы он продолжал и вперед трудиться также успешно, как он трудится в настоящее время. Правительство Советского Союза все сделает для того, чтобы обеспечить мир и мирное сосуществование со всеми странами. Но не всегда это зависит только от нас. Советский Союз не хотел второй мировой войны, но Гитлер ее навязал нам, и мы вынуждены были вести войну. Поэтому мы должны сделать все, чтобы быть подготовленными, чтобы наши Вооруженные Силы — как стратегические ракетные силы, так и сухопутные войска, противовоздушная оборона, Военно-Морской Флот и особенно подводный флот Советского Союза, — были на высоте своих задач. Если агрессор развязет войну, наши Вооруженные Силы должны быть готовы для нанесения сокрушительного ответного удара по агрессору.

Советское правительство не

призывают 150 тысяч резервистов. Если бы мы повторили действия США, то мы сделали бы то, чего, видно, как раз и хотят определенные американские круги, — помогли бы им накалять атмосферу. Но не считаться с подготовкой Соединенными Штатами агрессивного акта мы не можем. Советское правительство считает своим долгом проявить в создавшейся обстановке бдительность и поручить министру обороны Советского Союза, командованию Советской Армии принять все меры к тому, чтобы наши Вооруженные Силы были приведены в наивысшую боевую готовность.

Однако это исключительно меры предосторожности. Мы все сделаем со своей стороны для того, чтобы мир не был нарушен.

Советское правительство обращается к правительству Соединенных Штатов Америки с призывом проявить благородство, не терять самообладания и трезво оценить, к чему могут привести его действия, если оно развязет войну.

Вместо того, чтобы накалять атмосферу такими действиями, как мобилизация резервистов, равносильная угрозе начать войну, было бы куда более разумно, если бы правительство США, проявив мудрость, сделало бы добрый жест — установило бы дипломатические и торговые отно-

шения с Кубой, о желательности чего недавно заявлялось со стороны кубинского правительства. Если бы американское правительство проявило эту мудрость, то народы оценили бы это по достоинству, как реальный вклад США в разрядку международной напряженности, в укрепление мира во всем мире.

Если бы установились нормальные дипломатические и торговые отношения между Соединенными Штатами Америки и Кубой, то для Кубы отпала бы необходимость укреплять свою обороноспособность, свои вооруженные силы. Ведь тогда никто не угрожал бы Кубе войной или другими агрессивными действиями, и обстановка стала бы нормальной. Так обстоит дело, таково положение в настоящий момент.

Советское правительство не раз заявляло и сейчас заявляет: мы протягиваем руку дружбы народу и правительству Соединенных Штатов Америки, мы хотели бы обединить наши усилия с правительствами США и других стран для решения всех назревших международных вопросов, для обеспечения мира на земле. А для этого нужно договориться прежде всего о первом шаге, которым могло бы быть решение вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия. Мы готовы к этому, готовы подписать соответствующее соглашение. Мы готовы договориться о всеоб-

щем и полном разоружении под строгим международным контролем.

Советское правительство выражает надежду, что правительство США сделает, наконец, трезвый вывод в отношении необходимости заключения германского мирного договора. По этому вопросу велось немало переговоров, но пока его решение не сдвинулось с места. Сейчас в переговорах о германском мирном договоре наступила пауза. Однако острота этого вопроса остается прежней и даже еще больше чувствуется в связи с провокациями реваншистов в Западном Берлине против Германской Демократической Республики. Говорят, что сейчас Соединенным Штатам Америки вести переговоры по германскому мирному договору трудно, так как в ноябре этого года предстоит выборы в американский конгресс. Что же, Советское правительство готово и с этим считаться. Но нельзя же решение вопроса о германском мирном договоре все время связывать с выборами в той или другой стране, — выборы происходят часто, то там, то здесь, а дальнейшее промедление в решении вопроса о германском мирном договоре может породить лишь новые трудности и новые опасности. Советское правительство, как и прежде, стоит за быстрейшее заключение германского мирного договора и урегулирование на его основе положения в Западном Берлине.

Эта задача должна быть решена, и она будет решена. Суверенитет ГДР должен быть огражден, и он будет огражден. Остатки второй мировой войны в Европе, в том числе оккупационный режим в Западном Берлине, должны быть ликвидированы, и они будут ликвидированы. Это отвечает интересам не только Советского Союза и Германской Демократической Республики, это отвечает кровным интересам всех государств, всех народов.

Советский Союз протягивает руку дружбы всем странам, всем народам мира, чтобы общими усилиями добиться установления на нашей планете прочного, нерушимого мира. Что касается вопросов внутреннего социально-политического устройства государств, то они должны решаться каждым народом самостоятельно, без всякого вмешательства извне. Мир можно обеспечить только при уважении неотъемлемого права каждого народа на независимость, при строгом соблюдении принципа невмешательства одних государств во внутренние дела других государств. Вот это и есть мирное сосуществование, лежащее в основе миролюбивой политики Советского государства.

ЗНАМЯ ТРУДА

14 сентября 1962 г. 3 стр.

# РУКИ ПРОЧЬ ОТ КУБЫ!

*Куба будет свободной!*

Как только пришли газеты, в которых опубликовано заявление ТАСС, рабочие и служащие паровозного депо станции Шахунья собрались на митинг. Горячо поддерживая внешнюю политику Советского правительства, они присоединяют свой гневный голос протеста к многомиллионному голосу советских людей.

— Мы стоим на мирных путях! Как и весь советский народ, мы только за мир! Но американские империалисты снова хотят ввергнуть народы в пучину войны. Так пусть знают: мы не позволим отнять у кубинцев свободу! — так горячо выступил на митинге начальник отдела кадров Н. А. Кисличин.

Его выступление полностью поддержал мастер П. П. Молодняков:

— На новую агрессию

мы должны ответить своим трудом. Мы должны крепить обороноспособность нашей страны, чтобы в любой момент быть готовыми к отпору агрессору. Мы должны помочь Кубе, должны доказать своей помощью, что мы сильнее, чтобы американцам не было повадно нападать на свободные страны.

— Да, если надо, то мы встанем на защиту этой молодой страны, — говорит секретарь комсомольской организации Ю. Коротаев. — Все знают, сколько ужасов принесла вторая мировая война, сколько она унесла жизней. И все также знают, что третья мировая война принесет еще больше ужасов. Я говорю от имени всей молодежи: мы за мир! И повторяю: руки прочь от острова свободы!

М. ВЛАДИМИРОВ.

## Положить конец авантюрам

Беседа хлеборобов первой полеводческой бригады колхоза «Всходы Ильича» возникла стихийно. Собравшись на току, чтобы просортировать льносемя нового урожая, колхозники с возмущением говорили о происках американских империалистов, разоблаченных в заявлении ТАСС.

— Нам уже пришлось пережить ужасы второй мировой войны, — говорит колхозница Ольга Павловна Жидкова. — Неужели и наших детей ждет такая же участь? Правильно поступило наше правительство. Пора положить конец авантюрам американских империалистов. Доколе же они будут безнадежно тиранически народы, постоянно грозить войной?

К словам простой сельской труженицы присоединили свой голос все члены бригады, присутствующие на беседе.

Пожилой колхозник Андрей Павлович Варакин сказал:

— Мы понесли большие жертвы в минувшей войне. И больше не хотим, чтобы наш народ снова терпел лишения. Если империалисты вновь развязут войну, мы своим трудом будем способствовать их разгрому.

Такие же беседы состоялись и в других бригадах колхоза. Все члены сельхозартели едини в своем стремлении — не дать возможности империалистам нарушить мир.

А. КОВЕРЯНОВ,  
секретарь парткома.

## Упорный труд — Вот наш ответ

Над островом Куба снова нависли зловещие тучи войны. Американские агрессоры вторично стремятся совершил разбойничье нападение на свободолюбивый кубинский народ.

Вместе со всем советским народом я одобряю и поддерживаю решительную позицию нашего правительства, выраженную в заявлении ТАСС. Это — грозное предупреждение любителям игры с огнем. Оно, несомненно, охладит слишком горячие головы американских вояк, которые, как огня, боятся дружбы народов Кубы и СССР.

На злобные вылазки агрессоров советские люди отвечают своей сплошенно-

стью и единством. Я молодой механизатор, работаю только первый год, но в урожае, выращенном нынче колхозом «Коммунар», есть и доля моего труда. Сейчас мы готовим основу высокого урожая будущего года — поднимаем зябь. Несмотря на то, что работать приходится на старом, изношенном тракторе, мы изо дня в день выполняем нормы.

Упорный труд — вот наш ответ на происки врагов мира. Пусть наша Родина будет еще сильнее и могущественнее!

П. ЛЕБЕДЕВ,  
тракторист колхоза  
«Коммунар», Тоншаевского района.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий 1-73 (два звонка)

# БОЛЬШОЕ МОЛОКО МОЖНО ПОЛУЧИТЬ И ОСЕНЬЮ

## Победители соревнования

Шахунский райком КПСС и исполком райсовета рассмотрели итоги соревнования колхозов и совхоза по надою молока за август 1962 года.

Первое место и переходящее Красное знамя РК КПСС и райсовета депутатов трудящихся присуждено колхозу «Советский путь» (председатель П. П. Рыбалов, секретарь партийной организации Л. И. Орлова),

получившему в августе по 260 литров молока от коровы.

Отмечена положительная работа по увеличению надоев молока в августе руководителей совхоза «Комсомолец», правлений и партийных организаций колхозов «Заветы Ленина», имени Максима Горького, «Песка» и имени Фрунзе.

Бюро райкома КПСС и

исполком райсовета отметили неудовлетворительную работу по повышению продуктивности молочного стада правлений и партийных организаций колхозов имени 1-го Мая, «Журавли», «Заветы Ильича», «Победа», «Искра коммунизма» и «Ударник», имеющих самые низкие показатели по надою молока за август.

## ПЕРВЕНСТВО НЕ УСТУПЛЮ

Дояркой я работаю два года. За это время полностью познала секреты своей нелегкой профессии.

Я полностью присоединяюсь к мудрым словам украинской звеневьевой Надежды Григорьевны Заглады — дорожить честью хлебороба. Хочу добавить свое мнение: наш основной принцип работы — дорожить честью доярки, честью фермы и колхоза. Мне хотелось бы рассказать, как я добилась первенства среди доярок колхоза, поделиться опытом своей работы.

Мудрая пословица гласит: «У коровы молоко на языке». И действительно, если лучше кормить и ухаживать за животным, оно даст больше молока, это всякий знает. Наша ферма, Гагаринская, небольшая. Помещение не типовое. Обыкновенный двор. Единственное отличие от прежних — электричество и механизированная подача воды. В основном же все делаем руками. В коллективе все-

го при доярки, за каждой закреплено по 12 коров. У меня на руках 13. Что скрывать. всякое бывает, не без трудностей, но я стараюсь делать все, что в моих силах, чтобы мои буренушки дали больше молока, и это мне удается.

В прошлом году я заняла первое место в соревновании доярок колхоза. Обогнала по показателям надоев молока даже передовых доярок Мало-Каменской фермы, надоив 2030 килограммов молока от каждой коровы. В этом году думаю увеличить надои до 2200 килограммов. Есть у меня серьезные соперницы Валя Серкова и Клавдия Веселова. Они уступают мне все-го на один килограмм.

С первых месяцев текущего года я заслуженно завоевала первенство передовой уступлю до конца года, приложу все силы и старания. Начиная с августа, корма на пастбищах скучнеют, коровы начинают резко сбавлять

надоп. Многие из наших доярок опускают руки, делая вывод, что корова отдоила свое. Незачем и подкормку ей травить. А я делаю наоборот: как только коровы начинают сбавлять, увеличиваю подкормку, стараюсь, чтобы у коровы в кормушке не выходила зелень. Дают мне норму, а я скормливаю две и не в ущерб хозяйству. Подкормку заготовляю сама. Ведь зелени сейчас сколько хочешь. Вместе с отважной скормливаю картофельную ботву, скоро поспеют корнеплоды. И вот результат: в августе удои не снизились, а, наоборот, повысились. И сейчас суточные надои от коровы не бывают ниже 10 литров.

За восемь месяцев текущего года я падаю от каждого закрепленной за мною коровы по 1500 литров молока. А если бы все доярки так! Вот честь фермы, колхоза! Не допущу сбавки удоев и в сентябре. Откормишь коров с осени, так они и октябрь, ноябрь и декабрь будут платить высокой продуктивностью и первенство за собой сохраню. Но если кто и обгонит, на это не обижусь, пусть будет в целом больше молока. В этом наш основной принцип работы.

К. РЫЖАКОВА,  
доярка колхоза «Заветы Ильича», Тоншаевского района.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

Шахунской реалбазе хлебопродуктов  
для строительства жилого дома

ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, разнорабочие и печник.

Оплата труда сдельная. Обращаться: г. Шахунья, в контору реалбазы.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Чепчугова Галина Ивановна, проживающая город Шахунья, ЭМП-702, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с Чепчуговым Николаем Петровичем, проживающим Свердловская область, Режский район, Глинский сельсовет, д. Ощепково. Дело слушается в Шахунском районном суде.

## ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Сельскохозяйственная артель «Красная нива», Шахунского района, досрочно выполнила годовой план продажи шерсти государству. Продано 330 килограммов этой ценной продукции вместо 310 по плану.

Члены сельхозартели принимают активное участие в продаже молока от своих личных коров. В колхозе насчитывается около десятка хозяйств, которые продают государству более чем по 200 литров молока и продолжают продавать его.

Ф. БАРАНОВ.

Это хозяйства П. К. Буричевой, Е. А. Куликовой, В. А. Варакина, М. П. Куликова, А. В. Буричевой и других.

Хорошо организовали закуп молока приемщицы О. Д. Куликова и Л. И. Буричева. Работают они честно. Никакая погода их не останавливает. Они регулярно обходят хозяйства постоянных молокосдатчиков, принимая у них излишки продукции. Всего у колхозников закуплено 68 центнеров молока.

И. КУДРИН.